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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL (CMAS) DE JUNDIAÍ – SP  

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social - 
CMAS de Jundiaí/SP, realizada no dia 09 de novembro de dois mil e vinte 
às 15h30, através da ferramenta de reuniões a distância "Google Meet", 
pelo link: https://meet.google.com/tau-phev-xqi. Foram consideradas 
como presença na reunião os Conselheiros que participaram da 
videoconferência, concordando com as deliberações propostas, que 
assinam posteriormente esta ata. Participaram como ouvintes: Adriana 
Vitorino – Casa Transitória Nossa Senhora Aparecida; Elaine Campos – 
CESPROM; Viviane Santos – Instituto Luiz Braille; Raquel Bellode -  
UGADS; Roseli Aparecida Marino – ESPRO; Eliana Alves de Oliveira – 
Associação ALMATER; Cleonice Guedes – CT1. Justificaram a ausência 
os Conselheiras: Rosani Maria de Fátima P. Santos – Titular; Sandra Aoki 
– Titular; Alexandre Moreira de Souza – Suplente e Silvana Guilhen 
Galieta – Suplente. A reunião foi iniciada pela Presidente Rafaela Brolo 
Mania, agradecendo a presença de todos e posteriormente leu a pauta da 
reunião enviada para os Conselheiros por e-mail e pelo grupo de 
WhatsApp – CMAS - REUNIÕES: 01 - Deliberações: 1.1 – Aprovação 
da ata da Reunião Ordinária 05 de outubro e Reunião Extraordinária 
de 19 de outubro. 1.2 – CENSO SUAS. 1.3 – Edital De Convocação De 
Plenária Para Composição De Mandato – Gestão 2021-2023. 1.4 – 
Demonstrativo Físico Financeiro. 1.5 – Orçamento para o ano de 
2021. 1.6 – Comissão de Normas. 02 - Informes Gerais. A Presidente 
Rafaela Brolo Mania solicita alteração de apresentação dos itens, aceito 
pela plenária. Passando para o item da pauta 1.1 – Aprovação da ata 
da Reunião Ordinária 05 de outubro e Reunião Extraordinária de 19 
de outubro. A Presidente Rafaela Brolo Mania, explica que a ata foi 
encaminhada junto com a pauta por e-mail para conhecimento e leitura, 
sendo assim questionados os conselheiros participantes sobre a leitura e 
se tinham algum apontamento de oposição as atas, não tendo nenhuma 
manifestação em contrário às mesmas foram aprovadas por todos os 
conselheiros participantes da reunião. Passando para o item da pauta 
1.4 – Demonstrativo Físico Financeiro. A Presidente Rafaela Brolo 
Mania explica que o Demonstrativo Físico Financeiro é referente ao ano 
de 2019, sendo um instrumento eletrônico d que deve ser utilizado para o 
registro de Prestações de Contas e submetido a manifestação dos 
Conselhos de Assistência Social competente quanto ao cumprimento da 
finalidade dos recursos. Esta análise compreende a utilização dos 
recursos federais para o cofinanciamento dos serviços, programas e 
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projetos. Apresentado pela Técnica senhora Raquel Bellodi Crepaldi, 
Analista de Gestão da Unidade de Gestão de Assistência e 
Desenvolvimento Social esclarece que as informações contidas no 
Demonstrativo Físico Financeiro já foram apresentadas e deliberadas na 
Prestação de Contas do MDS em reuniões anteriores, detalha bloco por 
bloco explicando sobre os saldos e rendimentos; esclarece sobre as 
emendas parlamentares, sobre os IGDS: SUAS e PBF. Após a 
apresentação e dirimida as dúvidas a Presidente coloca em votação para 
aprovação do Demonstrativo Físico Financeiro do ano de 2019, aprovado 
pelos Conselheiros participantes da videoconferência. Explica ainda que 
os pareceres do Conselho sobre Demonstrativo Serviços/Programas; 
Demonstrativo Gestão IGD - PBF e Demonstrativo Gestão IGD SUAS 
será respondido nas próximas reuniões ordinárias do Conselho. 
Passando para o item da pauta 1.5 – Orçamento para o ano de 2021. 
Apresentado pela Técnica senhora Raquel Bellodi Crepaldi, Analista de 
Gestão da Unidade de Gestão de Assistência e Desenvolvimento Social, 
que coloca que o orçamento proposto é uma estimativa do valor que será 
arrecadado no período – receitas, e o que será pago com o dinheiro a ser 
arrecadado - despesas. Sua execução depende de aprovação dos 
vereadores e também da efetiva arrecadação das receitas – Lei de 
Responsabilidade Fiscal. Salienta que este cenário está ligado as 
incertezas que a pandemia trouxe, que para o ano de 2021 será uma 
incógnita. Explica que: Total Orçado UGADS:   R$ 41.794.600,00: 
Recursos Municipais: R$ 37.622.000,00; Recursos Estaduais c/ 
Juventude Itinerante: R$ 448.000,00; Recursos Federais:  R$ 
3.122.600,00; FINISA: R$ 2.000,00; FMDCA: R$ 300.000,00; FUMDIPI:   
R$ 300.000,00. Relata de onde serão arrecadados os recursos. Explica 
ainda o quadro de principais itens de despesas que podem ser realizados 
para a execução dos serviços – FNAS. Terminada a apresentação a 
Presidente Rafaela Brolo Mania pergunta se alguém ficou com dúvidas, 
se tem perguntas ou outro ponto para ser esclarecidos. Não havendo 
nenhum questionamento coloca em votação a aprovação do Orçamento 
da Unidade de Gestão de Assistência e Desenvolvimento Social para o 
ano de 2021, foi aprovado por unanimidade. Passando para o item 
da pauta 1.2 – CENSO SUAS. A senhora Presidente Rafaela Brolo Mania 
explica que o CENSO SUAS 2020 é um processo de monitoramento do 
Sistema Único de Assistência Social, é uma coleta informações sobre os 
padrões de serviços, programas e projetos realizados na esfera de ação 
do Sistema Único da Assistência Social. Que o Conselho também 
responde o questionário eletrônico dos Conselhos e este deverá ser 
preenchido no período de 07 de outubro a 29 de novembro. Inicia-se a 
exposição do referido questionário, blocos por blocos, após a exposição e 
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esclarecidas as dúvidas, foi solicitado a aprovação do mesmo, que foi 
deliberado pelos Conselheiros presentes e após proceder a elaboração 
da resolução. Passando para o item da pauta 1.3 – Edital De 
Convocação De Plenária Para Composição De Mandato – Gestão 
2021-2023 apresentado o referido Edital, que é nos moldes doa 
anteriores. A Presidente Rafaela Brolo Mania, somente solicita para que 
mais alguns Conselheiros possam integrar a Comissão de Eleição. Se 
dispuseram as Conselheiras: Soraia Cristiane Cardoso Santos e Maria do 
Socorro Sousa. Explica que será novamente encaminhado a Unidade de 
Negócios Jurídicos, para aprovação e acertos se necessários e após 
retorna para o Conselho para realizar a publicação. Passando para o item 
da pauta 1.6 – Comissão de Normas. A Presidente Rafaela Brolo Mania 
informa que a Comissão de Normas, do qual ela faz parte e as 
Conselheiras: Elaine Cristina Dos Santos Florêncio Cavalcante e Iracilda 
Rodrigues Araujo de Souza realizaram visitas à duas Organizações da 
Sociedade Civil que haviam solicitado inscrição: Casa da Fonte e 
A.Vida.Com. De acordo com as documentações enviadas as mesmas não 
se enquadraram nos critérios de inscrição, observando a legislação. 
Foram orientadas a redicionarem os serviços observando a Tipificação 
Nacional dos Serviços Socioassistenciais – Resolução CNAS 109/2009 e 
a Resolução CNAS 14/2014, realizando Projetos dentro da Assistência 
Social e enviar para o ano de 2021. Passando para o item da pauta 02 - 
Informes Gerais. A Presidente Rafaela Brolo Mania informa: 01 – A 
Residência Inclusiva será apresentada na reunião ordinária de dezembro. 
02 – Solicita que o COMDIPI informe se as OSCs ILPI já receberam o 
repasse financeiro da Lei 1408. 03 – Solicitou que os Conselheiros 
ajudem com os nomes dos Candidatos a Prefeito Municipal e enviem pelo 
grupo de WhatsApp. Nada havendo mais a tratar, a Presidente Rafaela 
Brolo Mania encerra a presente reunião. Eu, Sonia Maria Ferraz, 
Assistente Social e “secretária ad hoc” __________ lavrei a presente ata 
que, depois de aprovada pela Plenária, segue para assinatura da 
Presidente e demais Conselheiros participantes. 

 

Rafaela Brolo Mania 

Presidente do CMAS – Jundiaí 

 

Conselheiros Presentes: 
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Ana Paula Marin _____________________________________________ 

Edilaine Cardoso Santos _______________________________________ 

Elaine Cristina Dos Santos Florêncio Cavalcante____________________ 

Iracilda Rodrigues Araujo de Souza ______________________________ 

Maria do Socorro Sousa _______________________________________ 

Soraia Cristiane Cardoso Santos ________________________________ 

Tania Regina Felix ___________________________________________ 

 


